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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marcuchaf | FfH Cynnig %
1 3011 0.5 0.9 3 18.1 69.6
2 4290 4.6 1.6 6 76.2 99.2
3 4254 7.1 3.2 11 64.8 98.3
4 4197 3 1.3 4 74.5 97
5 4076 5.3 2.8 9 58.4 94.2
6 3899 1.2 1.5 5 24.4 90.1
7 4042 5.5 3.1 11 50.3 93.4
8 3915 3.4 1.8 7 48.1 90.5
9 4125 2.2 1.4 4 54.7 95.3
10 4055 2.4 1.1 3 79.5 93.7
11 3908 6.1 5.1 15 40.4 90.3
12 4180 5.5 3.1 9 60.6 96.6
13 3572 2.2 1.7 4 55.1 82.6
14 4044 5.7 2.9 12 47.5 93.5
15 3631 2.7 2.3 8 33.5 83.9
16 3581 1.5 2 9 16.6 82.8
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Sticky Note

5a) M1 A1 A1 A1 

5b) M0 A0 A0 

5c) B0 B0 



Sticky Note

 Y dull cywir i benderfynu pwyntiau A a B. Graffiau wedi’u lluniadu’n anghywir. 










(c) Maer diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa

¥r ongl leiaf = FDO T Yr ongl fwyaf = —')\Ql ................ b




Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn meddwl bod onglau ar linell syth yn adio 360°. Nid oedd unrhyw farciau ar gael ar gyfer yr ymgeiswyr hyn. 
















Hafaliad y gromlin C, yw y = —x? + 2x + 3 a hafaliad y gromlin C, yw
y = x> — x — 6. Mae'r ddwy gromlin yn croestorri yn y pwyntiau A a B.

a) Darganfyddwch gyfesurynnau A a B. [4]

b) Aryrun set o echelinau, brasluniwch graffiau C; ac C,. Labelwch yn gliry
pwyntiau lle mae’r ddwy gromlin yn croestorri. [3]

c) Ynydiagram rydych chi wedi ei luniadu yn rhan (b), tywyllwch y rhanbarth sy’'n
bodloni’r anhafaleddau canlynol: [2]
x>0,
y<-x?+2x+3,

y>xr—x-6.
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un

yw'r perimedr. o [5]
%é* % = =)
e had s a2 ey £ - W s

Arwynebedd= . 2. & S 2 cm? Perimedr= ... =% _.....cm
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal. _— S
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?, = e 7S
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm, A0 e Ncueer

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nedi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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NEU

Datrysiad

3
(x%y) 9
15 x2y? X x2y?

=36

4y = x?
|Oga(ﬁ) = logal

y=x+3
4y = 4x + 12 = x?
xX2—4x-12=0
(x+2)(x—6)=0
X=-2,6

y=19

Xx=-2acy=1, x=6acy=9

3(2logax + logay) — 2(logax + logay)
+10ga9 — 2(logax + logay) = l0ga36

2logax — logay = logad

logay — loga(x + 3) =0

2logax — loga(x + 3) = loga4

X2—4x-12=0

(x+2)(x-6)=0

X=-2,6

y=1,9

x=-2acy=1 x=6acy=9

19
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Marc Nodiadau

Bl un defnydd o ddeddf tynnu

Bl un defnydd o ddeddf adio
Bl un defnydd o ddeddf pwerau

Bl oe am hafaliad cywir ar 0l
cael gwared & logiau

(B1) am ddefnydd o ddeddf tynnu os heb
ei ddyfarnu o'r blaen.

Bl neu x=y-3

M1 neu 4y=(y-3)>
neu y>—10y+9=0
neu (y—1)(y-9)=0

Al caoneuy=1,9
neu 1 par cywir

Al caoneux=-2,6
i gyd yn gywir

(B1B1B1) un am bob defnydd o'r deddfau

(B1) hafaliad cywir

(M1) datrys yn gydamserol
(A1)

(A1)
(A1)
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Sticky Note

B1 B1 B1 B1 B1 M1 A1 A0 

Anghofiodd yr ymgeisydd hwn i wethio allan y gwerthoedd Y. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un

yw'r perimedr. o [5]
%é* % = =)
e had s a2 ey £ - W s

Arwynebedd= . 2. & S 2 cm? Perimedr= ... =% _.....cm
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Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn dewis gwerthoedd lle roedd yr hyd yn dwbl y lled ac yn gallu cyfrifo’r perimedr yn gywir ond nid yr arwynebedd (ar gyfer eu gwerthoedd). Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal. _— S
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?, = e 7S
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm, A0 e Ncueer

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nedi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]

H&): (‘00 ......... Dﬂn’biy"aﬂhﬂﬁ fa"sm ...................................................................................

B . 5 .

pecmedc = 1300 2 B0 .80 5. 08w 0eR T oo
L 0.2 0 N oo




Sticky Note

Roedd rhai eraill yn gallu cyrifo’r arywnebedd cywir ar gyfer eu gwerthoedd ond nid y perimedr. Roedd yr ymgeiswyr hyn hefyd yn ennill 3 marc. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr petryal yn gywir ond wedi anwybyddu’r amod fod y lled yn dwbl yr hyd. O ganlyniad nid oedd yr arwynebedd >60cm². Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 










EE Datryswch yr hafaliadau cydamserol

3log, (xzy) —log, (x2y2) +log, (leyz) = log, 36,

loga Y- loga (X + 3) =0. [8]
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(b) Ysgrifennwch y rhif 5006 403 mewn geiriau. [

o e S,











(b)

Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau.

(1











C Datrysiad Marc Nodiadau

2 5\48 = 20V/3 B1
(2V3)3 =243 B1
245V3 _ (245V3)(5-3V3) M1  lluosi &' cyfiau

5+3v3  (5+3v3)(5-3v3)
MO os na ddangosir lluosi &'r cyfiau

= %(10 — 6v/3 + 25V/3 - 45) Al amy rhifadur
Al amyrenwadur (25 - 27)
= _ %(19\/5 —35)

Mynegiad = %(35 —27V/3) Al cao, unrhyw ffurf gywir wedi'i
symleiddio

© WJEC CBAC Ltd.
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Sticky Note

B1 B1 M0 A0 A0 A0 

Collodd yr ymgeisydd hwn 4 marc gan na ddangosodd lluosi gyda’r ffurfdro (conjugate) 
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Sticky Note

B1 B1 M1 A1 A1 A0 

Mae’s ymgeisydd hwn wedi hepgor yr arwydd minws yn y llinell olaf. 










(b) Ysgrifennwch y rhif 5006 403 mewn geiriau. [

o e S,




Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 










(b)

Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau.

(1




Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 










Gan ddangos eich holl waith cyfrifo, symleiddiwch y mynegiad canlynol. [6]

2+5J3 3
548 + S35 - (2v3)





























15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?,
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal,
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoaedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
Yyw'r perimedr.

Arwynebedd = 679 em? Perimedr = E)q' cm


































15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?,
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal,
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoaedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
Yyw'r perimedr.

Arwynebedd = 679 em? Perimedr = E)q' cm



Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr y petryal yn gywir ac yn sicrhau bod arwynebedd >60cm² a perimedr <40cm ond ddim yn ymgymryd â’r amod fod hyd y petryal yn dwbl y lled. Roedd yr ymgeiswyr yma yn ennill 4 marc. 
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o Zhombws
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C Datrysiad Marc Nodiadau

_ cynnyddyny

3(3.) Graddiant L1 = m M1
. _-1-5 _
Graddiant L1 = o -2 Al
Hafaliad L1 ywy — 5 = -2x Al  unrhyw ffurf gywir
Marciwch yr ateb terfynol
y+2x=5
3b) y= %x B1  Dilyn trwodd graddiant L1
unrhyw ffurf gywir
Marciwch yr ateb terfynol
3(c) YncC, §x+2x:5 M1  oe
x=2,y=1 Al Dilyn trwodd eu (a) a (b)

C yw'r pwynt (2, 1)

Arwynebedd OAC = % X 0A x (cyfesuryn-x C) M1

Arwynebedd OAC = (% X5x%x2)=5 Al  Dilyn trwodd eu ‘cyfesuryn-x C’
NEU
Arwynebedd OAC =2 x 0C x AC (M1)

OC=v22+ 12=+5
AC =22 + 42=+20=2V/5

Arwynebedd OAC = (% xv/5x2vV5)=5 (A1) Dilyn trwodd eu cyfesurynnau C

© WJEC CBAC Ltd.





C Datrysiad Marc Nodiadau

3(ch) Graddiant Ls =-2 M1
Naill ai
Hafaliad Ls yw y -2 = -2(x -4) Al Dilyn trwodd eu graddiant L1
unrhyw ffurf gywir
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol
NEU

Hafaliad Lsywy =-2x + ¢
2=-2x4+¢
c=10

Hafaliad Lz yw y = -2x +10 (A1) Dilyn trwodd eu graddiant L1

3(d) Defnyddio trionglau cyflun,
Arwynebedd ODE =22 x5=20 Bl Dilyn trwodd eu (c)

NEU

Arwynebedd = % X OE x (cyfesuryn-x D)

Arwynebedd =~ x 10 x 4 = 20 (B1)

© WJEC CBAC Ltd.
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Sticky Note

Part c)  M1 A1 M1 A0 

Dull cywir ond camgymeriad yn y cyfrifiadau 
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Sticky Note

3a) M1 A1 A0 
3b) B0 

Dull cywir ond camgymeriad yn yr ateb terfynol. Heb wedi ysgrifennu hafaliad l2 
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Sticky Note

3a) M1 A1 A1 

3b) B1 

Ateb cywir 
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Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 










[ 0 | 3| Maerllinell L; yn mynd drwy'r pwyntiau A(0, 5) a B(3, —1).

a) Darganfyddwch hafaliad y llinell L. [3]

Mae'r llinell L, yn berpendicwlar i L, ac yn mynd drwy’r tarddbwynt O.

b) Ysgrifennwch hafaliad L,. 1]

Mae'r llinellau L, ac L, yn croestorri yn y pwynt C.

c) Cyfrifwch arwynebedd y triongl OAC. [4]

ch) Darganfyddwch hafaliad y llinell L sy’'n baralel i L; ac yn mynd drwy’r pwynt
D(4, 2). (2]

d) Maerr llinell L5 yn croestorri’r echelin-y yn y pwynt E. Darganfyddwch arwynebedd
y triongl ODE. 1]
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(c) Maer diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa

¥r ongl leiaf = FDO T Yr ongl fwyaf = —')\Ql ................ b
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5@) —X*+2x+3=x>-x-6
2x2-3x-9=0
(2x+3)(x-3)=0
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neu un par cywir

A0 A0 os na welwyd gwaith cyfrifo
i gyd yn gywir

neu o chwith

Os 0 marciau, dyfarnwch SC1 am
weld (3,0)

o leiaf un gromlin gwadratig

un cwpan, un goledd

y graffiau'n gywir i gyd gyda
phwyntiau croestoriad cywir

Dilyn trwodd pwyntiau croestoriad
lle bo'n bosibl





5(c) Arwynebedd wedi'u amgau gan y cromliniau i'r dde o'r echelin-y  Dilyn trwodd ar
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Sticky Note

5a) M1 A1 A1 A1 

5b) M0 A0 A0 

5c) B0 B0 



Sticky Note

Y dull cywir i benderfynu pwyntiau A a B. Graffiau wedi’u lluniadu’n anghywir a dim rhanbarth wedi’I dywyllu. 
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Cwestiwn 1(a)

1. (a) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.
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B1  Caniatau y = loge x

Gall gael ei weld ar y graff
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y=¢
y = Inx
(1,0 X

Bl graffy =¢e*a (0,1)

Bl graffy =1Inxa (1,0)

Os B0 BO

SC1 vy ddau graff wedi'u lluniadu'n
gywir, ond mae'r rhyngdoriadau ar
goll neu'n anghywir

NEU

SC1 rhyngdoriadau cywir ond graffiau
anghywir
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Sticky Note

B1 B1 B0 
Adlewyrchiad anghywir o’r graff. 
Esgusodi’r labeli coll ar y graff 
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Sticky Note

B1 B0 B0 

Dim labelu clir ar gyfer y gyfesurynnau lle mae’r graffiau’n croesi’r echelinau 










Cwestiwn 1(a)

1. (a) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.
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Roedd nifer o ymgeiswyr yn dangos camddealltwriaeth o werth lle hyd at degau o filoedd ac felly yn enill 0 marc ar gyfer y cwestiwn yma. 
















Ysgrifennwch ffwythiant gwrthdro y = e*. Ar yr un set o echelinau, brasluniwch graffiau
y = e* a’i ffwythiant gwrthdro, gan labelu’n glir cyfesurynnau’r pwyntiau lle mae’r
graffiau’n croesi’r echelinau x ac y. [3]















































































































































